

## Завтра - День Строителей



С тех пор, как в 1985 году Вилята Абузар оглы Аскеров приехал из Азербайджана в Мегион, город стал ему родным. Строительное управление номер 5, в котором трудится сварщик, построило не один жилой корпус в городе. Вот и сейчас на его глазах растет еще один дом в седьмом микрорайоне.

Вилята Абузара оглы Аскерова в коллективе уважают. Спокойный, дружелюбный. Но главное, он умеет работать. В его трудовой книжке тесно от поощрительных записей. Город строится, город растет. И строителям памятен каждый дом, в который вложен труд, мастерство и частица души.

Фото  
А.Калистратова.

## ДОМ ПОСТРОИМ - БУДЕМ ЖИТЬ?

14 августа мы отмечаем День Строителя. Накануне праздника я встретилась с начальником ОКСа администрации города Галинойменовной Морозовой. Она сказала о перспективах строительства в нашем городе. Состояние дел в строительных организациях нашего города выглядит несколько плачевно. Из 49 объектов, что планировалось строить, Дума решила финансировать только 11. Но и этих денежных средств не хватает. Из 27 миллиардов

рублей, которые нужны были для строительства объектов соцкультбыта, Дума выделила всего 11 миллиардов 800 миллионов рублей, а это лишь капля в море, когда затраты на строительство одной котельной составляют 9,2 миллиарда рублей. К сожалению, заморожено строительство инфекционного корпуса, аптечного склада. Дом быта почти готов, но опять - таки нет денег, чтобы завершить его доделку. Но, несмотря на все сложности, строительство в Мегионе все

таки ведется. Скоро будет функционировать новая хлебопекарня. Строятся инженерные сети котельной, четыре жилых дома, из них два в начале строительства. Однако, в домах готовых к сдаче, не работают лифты, их некому монтировать, специалисты находятся в вынужденных отпусках. Да, невеселая получается картина к профессиональному празднику, но будем надеяться на лучшее, как говорится, пока жива надежда, жив человек. Мы поздравляем всех

строителей с их праздником. Желаем им успехов в их легком труде. Счастья Вам и здоровья, и пусть не гаснет огонек надежды в Вашей душе. Особо хочется поздравить Галину Семеновну Морозову, профессиональный праздник совпал с ее днем рождения. Всего Вам самого наилучшего!

С праздником дорогие друзья!

Екатерина  
АТОРИНА.

### Памяти А.М.Кузьмина

### Кровавая точка

Во вторник, в два часа после полудня на площади у здания администрации АООТ «Мегионнефтегаз» собрались горожане, чтобы почтить память генерального директора крупнейшего в России нефтеперерабатывающего предприятия. Город прощался с человеком, чье имя тесно связано со становлением акционерного общества, с борьбой за выживание предприятия в сложнейших экономических условиях.

Горечь и боль утраты - в теплых словах, обращенных к покойному, в скупых слезах нефтянников, потерявших не только руководителя, обласканного их доверием, но веру в свою защищенность перед разгулом преступности, разыгрывающей нефтяную отрасль как козырную карту в игре за экономическое влияние.

- В 47 лет оборвалась жизнь Анатолия Михайловича Кузьмина, оборвалась на высокой ноте, - говорили выступающие. - За свою короткую жизнь Анатолий Михайлович успел сделать главные дела своей жизни - он не только вырастил сыновей, трансконтинентальная компания «Славнефть» - это и его детище. Он построил не только дом, похоронившие улицы Мегиона, растущие новостройки города - это результат и его неустанной, каждодневной заботы. Он не только посадил дерево - появление экологически чистых кустов, шадящих технологий добычи нефти были главной заботой генерального директора. Но еще больше Анатолию Михайловичу сделать мечталось. Он видел Мегион - чистым, ухоженным, благоустроенным городом, он мечтал до 2000 года очистить его от уродливых балков и отслуживших деревяшек. Он не только мечтал, каждый день он трудился, шел к своей мечте. Те, кто работал с Анатолием Михайловичем, знает как строго спрашивал он за дела, к которым формально, как руководитель акционерного общества, не имел никакого отношения.

Его дело теперь в наших руках, и лучшей памятью Анатолию Михайловичу будет не названные в его честь улицы, сторожевые дворцы, а последовательное претворение в жизнь его задумок, его мечты.

С трудом удерживают соображения слезы, слушая личного секретаря-референта Анатолия Михайловича Людмилу Раханову, которая рассказала о прощании с покойным в Москве.

- На панихиде в городе Москве присутствовало множество людей. Руководители 49 крупнейших московских

предприятий, министерств, представители правительства, зарубежные партнеры акционерного общества «Мегионнефтегаз». Среди них Ю.Шафраник, В.Медведев, И.Рыжков, В.Палий.

- Вспоминая последние дни Анатолия Михайловича, генеральный директор ННГДУ Палий на панихиде в Москве говорил: «Анатолий Михайлович знал, что становится кому-то неугоден, предчувствовал свою смерть. На одном из последних совещаний руководителей нефтяной отрасли он сказал: «Детишки, давайте держаться вместе, иначе перестреляют нас, как куропаток».

Он не был робким человеком. У него хватило мужества до последней минуты жизни отстаивать свою концепцию развития отрасли.

- Как никто другой, я знаю его человеческие слабости, - говорила Людмила Раханова, - одной из его слабостей были старики. Даже в разгар производственных совещаний, он не смел заставлять ждать пришедших на присев ветеранов. Еще одной его слабостью был Мегион. Он мечтал увидеть его красивым. Наш долг перед памятью Анатолия Михайловича Кузьмина сделать все, чтобы он стал таким.

Выражения соболезнования пришли с различных уголков света. Нефтяники России, Хабаровска, Татарии, Дагестана, Башкирии, Западной Сибири, зарубежных компаний глубоко возмущены разгулом преступности, вырывающей из их рядов крупнейших предпринимателей, талантливых руководителей. Собравшиеся на митинг, обращаются к Президенту с требованием тщательного расследования мотивов и обстоятельств преступления, наказания истинных убийц, виновных в смерти А.М.Кузьмина.

Теплым словом вспоминали и личного шофера Тимура Вяждинова, разделившего с Анатолием Михайловичем его трагическую судьбу. Он был профессионалом высокого класса. Закрывая собственным телом Анатолия Михайловича Кузьмина, он первым принял смерть от рук наемных убийц.

Звучит траурная музыка. Город прощается с человеком, чье имя останется в его истории. И в эту минуту в сердцах собравшихся нет места справедливому гневу против поднимающих преступную руку на Человека, последним аргументом в споре с которым стала пуля. Их мысли и помыслы обращены к Всевышнему: «Даруй ему Царство Небесное, успокой мятежную душу, честно служившую людям».



На снимке: директор УПНП и КРС Алексей Иванович Сомов

### Будни и праздники УПНП и КРС

Девять лет существует организация УПНП и КРС. Очень многое изменилось с тех пор, когда молодое управление с энтузиазмом приступило к работе. Перемены грядут и до сих пор. Территория КРС потихоньку обустраивается. На смену камням и песку пришел гладкий и ровный асфальт. Да и зелени стало побольше. Еще вчерашние маленькие и хрупкие деревья окрепли и подросли, отчего становится вид территории намного приятнее и милее. Годы берут свое. А начиналось все так. В 1985 году с целью снижения фонда простоев скважин и повышения добычи нефти, по Нижневартовскому району, и по согласованию с Министерством, было создано Краснодарское управление по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин. Для сотрудничества было приглашено шесть нефтяных управлений КРС, объединение которых впоследствии и стало называться КУПНП и КРС. Молодое управление обслуживало Аганское, Южно-Аганское, Мегионское, Ватинское и Самотлорское месторождения. А через два года и только что созданное Орехово-Ермаковское, цех N 3. На сегодняшний день обслуживаются те же самые месторождения, кроме Самотлорского, а цех N 3 с Ермаковского месторождения перешел на левобережье и на данный период обслуживает Показасовское, Кетовское и Ново-Покурское месторождения. Ветеран труда Алексей Иванович Титаренко - начальник отдела техники безопасности, человек, который буквально с первых дней начал работать в УПНП и КРС и на глазах которого и происходили перемены и плохие и хорошие, рассказал о своем управлении.

Процесс становления «Краснодарнефтегаз» протекал при сильной работоспособности коллектива, и такой коллектив сейчас создан. Несмотря на тяжелое финансовое положение, которое не обошло сейчас ни одну организацию, каждый работник дал согласие летать из Краснодара в Мегион для продолжения своей трудовой деятельности в нашем коллективе. То

есть люди согласны работать даже при возможности отсутствия самолетов. А ведь это является прямым доказательством, что вахтовики уверены в стабильности работы нашего предприятия и в целом АО.

Конечно, в сплоченности коллектива сомневаться не стоит. Люди согласны работать в любых условиях. Закаленные души, отдавшие много лет, уже ставшей родной организации. А ведь среди них немало героев, на глазах которых и с помощью которых росло и развивалось управление. К 30-летию мегионской нефти руководство АО «Мегионнефтегаз» наградило их 20 ветеранов-передовиков - Почетными грамотами и денежными поощрениями в размере 500000 рублей. Среди них В.А.Зуб, Л.Г.Осипов, А.Ф.Пашенко, А.В.Бойко и другие - люди, отдавшие много сил и здоровья возрождению и дальнейшей жизни УПНП и КРС.

А Александр Павлович Сухомлинов, начальник управления, был награжден орденом Заслуженного нефтяника России за самоотверженный труд, высокую творческую активность при становлении и дальнейшем развитии управления.

Награждение проходило в уютном и теплом окружении сотрудников управления. Чувствовалось особое настроение среди работников. Вручение каждой грамоты вызывало у коллектива искренние аплодисменты.

Девять лет трудились они бок о бок, поддерживая друг друга в критические моменты, протягивая руку помощи. Может быть, благодаря такой поддержке и выстояло управление в тот самый момент, когда практически все УПНП и КРС были ликвидированы. И хотя позади уже все праздники и награждения, начались обычные трудовые будни, хочется верить, что каждый такой вот обычный день будет ближе и ближе подводить к успехам или как говорится к высоким производственным показателям.

Удачи вам нефтяники, в вашем самоотверженном труде!

Надежда ПОЛЕВАЯ

Говорят, чтобы узнать человека, нужно съездить с ним пуд соли. Но понимать это начинаешь только тогда, когда обжигаешься о непорядочность. А Геннадий Александрович убедить умеет. Умеет вывать доверие и позвать за собой в бой. Бой, который до поры до времени представляется праведным и которому не жаль отдать силы и нервы. Можно ли сомневаться в праведности его дела, в муках рождающего нужное городу дитя - средне-специальное учебное заведение?

Теперь я согласна съездить с ним ни один пуд соли, чтобы до конца понять мотивы столь бурной деятельности по созданию колледжа. Раскол в коллективе, плавно переходящий в войну местного значения, заставил по-новому взглянуть на цели и задачи, которые ставил и ставит перед собой Геннадий Александрович.

Уже в самом начале своей деятельности он умудрился превратить создающийся колледж в горячую точку. Период становления учебного учреждения стал постоянным источником конфликтных ситуаций.

Для начала Г.А.Сомов вступает в противоборство с местной Администрацией, обвинив ее в злостном нежелании заботиться об образовательных нуждах горожан. Затем он обвиняет Саратовский индустриально-педагогический колледж, приютивший Высковский филиал под своей юридической крышей, в невыполнении обязательств перед филиалом и подает под крыло Омского подобного колледжа. Но спустя уже полгодка Геннадий Александрович затребовал полной «самоистощения» для Высковского филиала. Виноваты все: омское начальство, делающее «разбойничьи набег» в подчиненное заведение с целью завершить юридический акт передачи колледжа из одного подчинения в другое, местная администрация, ставшая палки в колес развивающемуся колледжу, и даже собственный коллектив, уставший от эксцентричности директора, и посему возмевший им в ранг врагов народного образования, Геннадью Александровичу и в голову не приходит поискать причину конфликтов в самом себе.

Да, он действительно приложил много усилий для создания колледжа. Но, похоже, его меньше всего интересовал учебный процесс. Учебное за-

ведение стало местом работы для большинства членов его семьи, постоянным источником получения ими доходов как законным, так и незаконным путем. За время существования колледжа в нем успели поработать две его дочери, зять, жена. Причем, ряд из них удавалось занимать по две-три должности. Так, например, Марина Геннадиевна Сомова 27 марта принята методистом, с 26 мая, совершенно не смущаясь квалификационным уровнем дочери (в 1993 году она получила диплом медицинского училища), директор филиала и папа в одном лице переводит ее заведующей юридическим отделением, а немногим менее, чем через месяц, дочь становится еще и исполняющей обязанности заведующей учебной частью, членом приемной комиссии. Причем, членом весьма активным. Это чона принимает документы, наличные деньги за сдачу экзаменов и обучение от абитуриентов. Причем, никто из других членов приемной комиссии даже не подозревает, сколько этих денег поступает, куда они деваются. Всю документацию Марина Геннадиевна

Подмосковья - люди не соответствующие роли, ответственной им Сомовым, оставшиеся не у дел, оторванные от привычной среды.

Но кое в чем Геннадий Александрович был весьма последователен. Он неуклонно заботился о повышении благосостояния семьи. Члены его семьи премирались по случаю дней рождений, Дня молодежи, Дня начала Великой Отечественной войны и по другим подобным поводам. При передаче филиала из одного подчинения в другой выяснилось, что в результате действий директора касса Высковского колледжа «похудела» на 9 миллионов рублей.

Не удивительно, что защищать такую безбедную жизнь Геннадий Александрович готов до конца. И когда его, между прочим, согласно собственноручному заявлению, переводят в преподаватели, Г.А.Сомов решительно бросается в бой. Обвиняя всех и вся, начиная от местной Администрации и кончая руководством головного учебного заведения, в желании избавиться от него, он затевает судебное

комиссии. Абитуриентов подчас встречают члены своих группировок, взаимно оскорбляя друг друга и обвиняя в отсутствии полномочий. Многие абитуриенты не выдерживают столь бурной конкурентной борьбы за клиента. Знаю о высокой плате за обучение, выда условия, в которых находится учебное заведение, они вправду рассчитывают хотя бы на качество получаемых знаний. Однако, осознают, что в таких условиях о качестве говорить не приходится.

Конфликт не исчерпан. И хотя назначен новый директор Высковского филиала колледжа, Геннадий Александрович не оставляет своих притязаний на директорское кресло. И никто не знает, сколь эксцентричны будут его последующие действия. Хорошо если не настолько, чтобы реализовать один из своих приказов о создании собственной службы безопасности, приобретении целого арсенала оружия, от автомата Калашникова, пистолета Макарова до газовых пистолетов, вооружении всех сотрудни-

колледжа от директора до секретаря-машинистки и библиотекаря.

Будем надеяться, что Геннадий Александрович не попытается взять власть силой. Ведь если действия руководства колледжа, назначившего нового директора, администрация города, согласившейся с новой кандидатурой, Геннадий Александрович расценит, как «малейшую угрозу жизни и здоровью» сотрудников филиала, к кому он относится и себя, нельзя гарантировать, что не будет «открыт огонь на поражение» по «задуманным» возможностям. Возможно, вывед несколько утровоена. Однако, подобный приказ, вызванный возмущением по поводу планового вывоза плит с территории колледжа, в природе существует, и никто не знает, сколь опасной может быть степень возмущения Геннадия Александровича по поводу его отстранения от дела.

Городу нужен колледж. Городу необходимо создание профессионально-образовательной системы. Но очень хотелось бы, чтобы создавали ее чистыми руками и чистыми помыслами.

Татьяна АЛЕШИНА

### Горячая точка местного значения

ведет самостоятельно, документы хранятся в сейфе, доступ к которому открыт только для нее и директора филиала.

Геннадия Александровича не называет последовательным руководителем. Его «укуководство» действия могут смутить нелогичностью любого, исполняющего его волю. Ежемесячными разборками со складчиками и слезами обращившихся начисления заработной платы. Он мог принимать самые противоречивые решения и издавать абсурдные приказы. Так, к примеру, 1,5 ставки методиста одновременно занимали 3 человека. Приказы о приеме на работу и начале трудовой деятельности издавались еще до приема документов и даже до появления человека в поселке. При этом не учитывались ни квалификационные требования, ни рекомендационные должностных инструкций. В результате люди, преклещившие обещаниями Г.А.Сомова о фантастически быстрой карьере и сулящимися благами, становятся жертвами обстоятельств. О.В.Федулова, едва окончившая юридический техникум, Н.Лазеева, привезенная в Высковский филиал из

разбирательство по поводу законности освобождения его от обязанности директора. В филиале колледжа конфликт вырывается до размеров военных действий. Распоряжениями и приказами по филиалу освобождается от должности старший бухгалтер М.Кормухина, закрывается доступ в учебное заведение Е.Исуповой и другим сотрудникам, отказавшимся исполнять приказы, не имеющие юридической силы в связи с отстранением Сомова от обязанности директора. Возникают две действующие группы работников филиала - те, кто признает Г.А.Сомова директором и действует согласно его приказам, и те, кто продолжает выполнять свои обязанности, следуя юридически законным приказам и распоряжениям вышестоящего начальства. Самое странное не то, что между ними время от времени возникают конфликтные ситуации, с применением насилия и осадного положения, а то, что в результате фактически сорвана работа приемной

### От сессии до сессии живет директор весело

Я поступил в Высковский колледж в августе 1993 года на факультет «Правоведение» и хочу сказать свое мнение о сегодняшних событиях в колледже со стороны обучающихся. Думаю, мое мнение разделит большинство студентов. Деятельность Г.А.Сомова не способствует нормальному учебному процессу. Во-первых, не организован учебный процесс: до сессии в апреле 1994 года не было учебного плана, возможно его нет до сих пор, невозможно подготовиться нормально к контрольным, что либо изучить. Сессия летит, как сумасшедшая, день - читают лекции, на следующий - должен сдавать контрольную, все почти узнаешь в последний момент. Во-вторых, не повято с оплатой за учебку: с августа по декабрь 1994 года оплата возросла в 6 раз (!!) с 105 до 680 тысяч рублей, при этом Сомов нарушает договор, заключаемые с учащимися, т.е. совершает противозаконные действия. Никаки обоснований

повышения оплаты, кроме инфляции и трудностей становления, он не приводит. На неоднократные требования предоставить смета-калькуляцию обучения Г.А.Сомов пускается в пространные рассуждения о халатности главных бухгалтеров и о том, как трудно работать с людьми. Ходят слухи об украденных миллионах. Я готов поверить им, ибо сам присутствовал на собрании, на котором Г.А.Сомов при помощи, якобы, «Совета колледжа» распределл безпроцентные ссуды из кассы. Ссуды по 3 миллиона (апрель 1994) были выданы 3 (тремя) работникам, в том числе жене Г.А.Сомова, хотя она проработала 2 месяца сторожем. Причем, голосование по судам направлялось Г.А.Сомовым в виде: «Пенсионеры у нас всю жизнь работала, надо им хоть как-то помочь». Я не член Совета колледжа, права голоса у меня нет, но я пытался протестовать против этого. Меся открыто никто не поддержал. Большинство предпочло просто отмолататься и помыть руки. В-третьих, в конце января 1994 года я вместе с учащимся Г.С.Кушнеренко, имея сомнения в юридической правомерности существования колледжа, нанесли визит директору в попросили показать учредительные документы. В ответ Г.А.Сомов сказал, что было много всяких проверок, замечаний еще больше, но он лучше знает, как вести дело. В конце концов он показал только один Приказ Госкомитета по образованию о создании колледжа, вернее его копию, да и то без соответствующ-

щих реквизитов, что Геннадий Александрович Сомов объяснил тем, что документ на фирменном бланке.

К этому надо добавять еще и проводимые Г.А.Сомовым «политзанятия», на которых он агитировал студентов за «Христианскую партию» России, членом и координатором которой является. Жалуются, что одному очень трудно работать и ему очень необходимы «пару хороших помощников». Большинство учащихся, и я в том числе, не желают видеть господина Г.А.Сомова директором колледжа и считают, что работникам передавшие документы в отдел по борьбе с экономическими преступлениями поступили правильно. Я считаю, что другим людям могут справиться с управлением вашим учебным заведением лучше, чем он.

Олег БАРАНОВ студент колледжа

# ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ с 15 по 21 августа

## Ежедневно

**Останкино**  
 6.20 (кроме пн, сб, вс.) — Утренняя разминка. 6.30 (кроме пн, сб, вс.) — Утро. 8.45 (кроме пн, пт, сб, вс.) — Обзор рынка недвижимости. 9.00 (кроме пн, сб, вс.), 12.00 (кроме пн, сб, вс.), 15.00, 18.00 (кроме пн, сб, вс.), 21.00 (кроме пн, сб, вс.), 15.20, 18.20 (кроме пн, сб, вс.), 21.20 — Программа передач. 20.40 (кроме вс.) — Спокойной ночи, малыши! 20.55 Реклама.

## Вторник 18 АВГУСТА

**Останкино**  
 9.00 Обзор рынка недвижимости. 9.15 Посмотри, послушай... 9.40 «Дикая Роза». 10.35 Мультифильм. 10.45 Дело. 16.25 Мультифильм. 16.50 Между нами, девочками... 17.05 Рок-урок. 17.40 За кулисами. 18.25 Документы в судьбу. 18.40 Знак вопроса. 19.00 Час пик. 19.25 «Дикая Роза». 19.50 Тема. 21.30 Из первых рук. 21.45 Спортивное обозрение. 22.15 Худ. фильм «Собаки» (Франция). 00.05 Новости. Телешоу «50х50».

**Россия**  
 9.35 Всемирные новости Эй-Би-Си. 10.05 Без ретуши. 11.00 Телегазета. 11.05 Крестьянский вопрос. 16.20 Студия «Рост». 16.50 Там-там новости. 17.05 Новая линия. 17.35 Военный курьер. 17.50 Праздник каждый день. 18.00 Театральный развезд.

**Регион-Тюмень**  
 18.45 Программа передач. Мультифильм. Реклама. 19.00 Тюменский меридиан. 19.20 Худ. фильм «Исчезновение госпожи Довенхейма» из сериала «Эрикль Пуаро» (М). 20.20 Права акционера. 20.30 Вести (М). 20.50 На своей земле. 21.20 Телефильм. 21.30 ТМ-Постфактум. 21.40 Вектор. 22.00 Гиннесс-шоу. 22.25 Праздник в Вагайском районе.

**Москва**  
 23.20 Спортивная карусель.

**Санкт-Петербург**  
 15.00 Информ-ТВ. 15.10 «Волшебная линия». 15.25 Информ-ТВ. Немецкая волна. 16.00 «Скорая помощь». 16.30 «Камилла, или Нераскрытые тайны». 20 серия. 17.15 «Телемагазин». 17.20 Мультифильм. 17.30 Информ-ТВ. 17.45 «Фильмоскоп». «Трактористы-2», Х-ф.

**Контраст**  
 19.15 Муз.-развл. программа. 19.30 Мультифильм. 19.40 «ГОРА». 20.30 Х-ф «Смертельный инстинкт». 22.00 Х-ф «Дом, в котором я живу». 23.35 С-Петербург.

**Среда 17 АВГУСТА**

**Останкино**  
 9.00 Российский дайд-

жест. 9.15 Мультифильм. 9.30 «Дикая Роза». 9.35 Клуб путешественников. 10.45 Деловой вестник. 16.25 Мультифильм. 16.50 На балу у Золушки. 17.05 Мультифильм. 17.40 Телерадиокомпания «Мир». 18.25 Мир сегодня. 18.40 Технодром. 19.00 Час пик. 19.25 «Дикая Роза». 19.50 Кинопанорама. 21.30 Монолог. 21.40 Худ. телефильм «Посвящение в любовь». 23.40 Мультифильм для взрослых. 23.55 Футбол (Австрия - Россия).

**Россия**  
 9.35 Всемирные новости Эй-Би-Си. 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 Телегазета. 10.55 Крестьянский вопрос. 16.20 Студия «Рост». 16.50 Там-там новости. 17.05 Новая линия. 17.50 М-Трест. 18.05 Хозяин. 18.35 Аниматекс.

**Регион-Тюмень**  
 19.05 Тюменский меридиан. 19.30 Север. 20.00 Там, за горизонтом... 20.15 Телефильм. 20.30 Вести (М). 20.50 Послесловие к празднику. 21.30 ТМ-Постфактум. 21.40 Вектор. 22.00 Гиннесс-шоу.

**Москва**  
 22.35 Дневное казачество. 00.10 Спортивная карусель.

**Санкт-Петербург**  
 15.00 Информ-ТВ. 15.10 «Волшебная линия». 15.25 Информ-ТВ. Немецкая волна. 16.00 «Скорая помощь». 16.30 «Камилла, или Нераскрытые тайны». 21 серия. 17.15 «Телемагазин». 17.20 Мультифильм. 17.30 Информ-ТВ.

**Контраст**  
 17.45 Х-ф «Принц и пинщик». 19.30 Мультифильм. 19.40 «ГОРА». 20.30 Инф. программа «Репортаж». 20.45 Х-ф «Самерсон». 22.35 Инф. программа «Репортаж». 22.50 Х-ф «Сломанная подкова». 00.05 С-Петербург.

## Четверг 18 АВГУСТА

**Останкино**  
 9.00 Обзор рынка недвижимости. 9.40 Мультифильм. 9.40 «Дикая Роза». 10.00 В мире животных. 10.45 Предприиматель. 16.25 Мультифильм. 16.50 Мультифильм. 17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.40 Планета. 18.05 Документы в судьбу. 18.40 Загадка СБ. 19.00 Час пик. 19.25 Дворцовые тайны Кабула. 20.10 «Дикая Роза». 21.30 Москва Кремль. 21.50 Худ. фильм «Услышь мою песню» (Великобритания). 23.40 Максима. 00.10 Новости.

**Россия**  
 9.35 Всемирные новости Эй-Би-Си. 10.00 Поехали. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00 Телегазета. 11.05 Крестьянский вопрос.

**Москва**  
 16.20 Дисней по пятницам. «Снова молодой». 2-я серия. 17.15 Студия «Рост». 17.45 Там-там новости. 18.00 Балет Санкт-Петербурга. 18.30 Праздник каждый день. 18.40 Док. фильм.

**Регион-Тюмень**  
 18.50 Программа передач. Реклама. 19.00 Тюменский меридиан. 19.25 «Санта-Барбара». 20.30 Вести (М). 20.50 Прямая линия. 21.30 ТМ-Постфактум. 21.40 Вектор.

Телегазета. 10.05 Крестьянский вопрос. 16.20 Студия «Рост». 16.50 Там-там новости. 17.05 Новая линия. 18.05 Праздник каждый день. 18.15 Хропо.

**Регион-Тюмень**  
 18.45 Программа передач. Мультифильм. Реклама. 19.00 Тюменский меридиан. 19.20 Права акционера. 19.30 Город. 19.50 «Предназначено жизнью, или Рассказ о женщине необыкновенной». 20.15 Мультифильм. 20.50 «Санта-Барбара». 21.40 ТМ-Постфактум. 21.50 Коммерческий вестник. 22.15 «Моя любовь, моя печаль». 79 и 80 серии. 23.05 Телефильм.

**Москва**  
 00.10 Спортивная карусель. 00.15 ЭКС.

**Санкт-Петербург**  
 15.00 Информ-ТВ. 15.10 «Волшебная линия». 15.25 Информ-ТВ. Немецкая волна. 16.00 «Скорая помощь». 16.30 Док. фильм. 16.45 «Европейский калейдоскоп». 17.15 Мультифильм. 17.30 Информ-ТВ. 17.45 Х-ф «Круг».

**Контраст**  
 19.20 Муз.-развл. программа. 19.30 Мультифильм. 19.40 «ГОРА». 20.30 Информ. программа «Репортаж». 20.45 Х-ф «Универсальный солдат». 22.30 Информ. программа «Репортаж». 22.45 Х-ф «Жагда крови». 00.10 С-Петербург.

## Пятница 19 АВГУСТА

**Останкино**  
 9.00 Новый старт. 9.15 «Сорока». 9.40 «Дикая Роза». 10.05 Мультифильм. 10.15 Помогите себе сам. 10.45 Бизнес-класс.

**Россия**  
 9.35 Всемирные новости Эй-Би-Си. 10.00 Поехали. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00 Телегазета. 11.05 Крестьянский вопрос. 16.25 «Про Красную Шапочку». 2-я серия. 17.35 Мультифильм. 17.40 Азбука соотечественника. 18.25 Человек и закон. 19.00 Док. фильм. 19.25 «Дикая Роза». 19.50 Ноде чудес. 21.30 Детектив «На двоихной джоржет» (Франция). 23.10 Политюро. 23.40 Авто-шоу. 00.35 мюзонг. 01.15 Программа X.

**Москва**  
 22.05 «У озера. Три года спустя». 00.00 Спортивная карусель. 00.05 Худ. фильм «Плоть». 01.40 Программа «А».

**Санкт-Петербург**  
 12.00 Научно-популярн. фильм. 12.30 «Волшебная линия». 12.45 Х-ф «Дим». 15.15 «Интерпретация» А. Н. Скрабин. 14.45 Телефильм - монография. 16.00 «Скорая помощь». 16.30 Х-ф «Гамлет». 1—2 серии. 19.00 Мультифильм.

**Регион-Тюмень**  
 20.20 Час для вас. 21.20 Гиннесс-шоу.

**Москва**  
 21.50 Худ. фильм «Прямая трансляция». 23.20 Спортивная карусель.

**Санкт-Петербург**  
 15.00 Информ-ТВ. 15.10 «Волшебная линия». 15.25 Информ-ТВ. Немецкая волна. 16.00 «Скорая помощь». 16.30 Телефильм-концерт. 17.30 Информ-ТВ. 17.45 Х-ф «Иван Васильевич меняет профессию».

**Контраст**  
 19.20 Муз.-развл. программа. 19.30 Мультифильм. 19.40 «ГОРА». 20.30 Х-ф «Чужой-2», «Чужой-3». 00.10 С-Петербург.

## Суббота 20 АВГУСТА

**Останкино**  
 7.30 Субботнее утро делового человека. 8.15 Спортшасс. 8.40 Слово пастыря. 9.00 Марафон-10-малышки. 9.30 Телерадиокомпания «Мир». 11.00 Утренняя почта. 11.30 И-жышшя. 12.00 Новости культуры. 14.10 Смак. 12.25 Продолжение передачи для инвалидов войны, труда и детства. 12.55 Худ. фильм «Военно-полевой роман». 14.25 Плеск. 15.15 Лабиринт. 15.40 «Кэтиэл» (Англия). 16.20 Иран, гармонь. 17.05 В мире животных. 18.00 Бренди-ринг. 18.55 До и после... 19.45 «Коломания Инкчерс» представляют: «Ангел». 1-я серия (США) и телесериал «Комиссар», 9 серия (США). 22.45 «Мехопланорима». 23.30 Ночной канал.

**Россия**  
 8.25 мульти-пульти. 8.50 Студия «Рост». 9.20 Пилгрим. 10.05 Провинциальные письма. 10.30 Худ. фильм «Момент море». 12.10 музыка всех поколений. 12.40 Крестьянский вопрос. 13.00 Обратный адрес. 13.45 Футбол без границ. 14.40 «Кизабель». 14.28 Звезды Америки. 15.55 Мамия мастера. 16.50 «Моление о кошках и собаках». 16.50 «Мечи свободы» (США). 17.50 Устами младенца. 18.20 Праздник каждый день. 18.30 Петро-шлягер. 19.00 Аншаг и К.

**Регион-Тюмень**  
 20.20 Час для вас. 21.20 Гиннесс-шоу.

**Москва**  
 22.05 «У озера. Три года спустя». 00.00 Спортивная карусель. 00.05 Худ. фильм «Плоть». 01.40 Программа «А».

**Санкт-Петербург**  
 12.00 Научно-популярн. фильм. 12.30 «Волшебная линия». 12.45 Х-ф «Дим». 15.15 «Интерпретация» А. Н. Скрабин. 14.45 Телефильм - монография. 16.00 «Скорая помощь». 16.30 Х-ф «Гамлет». 1—2 серии. 19.00 Мультифильм.

**Контраст**  
 19.25 Муз.-развл. программа. 19.30 Мультифильм. 19.40 «ГОРА». 20.30 Информ. программа «Репортаж». 20.45 Х-ф «Агенты КГБ тоже любят юность». 22.15 Информ. программа «Репортаж». 23.00 Х-ф «Крепость». 00.30 С-Петербург.

## Воскресенье 21 АВГУСТА

**Останкино**  
 8.15 Олимпийское утро. 8.50 Спортлото. 9.00 Марафон-15. 9.30 С утра пораньше. 10.00 Полгон. 10.30 Покра все дома. 11.00 Утренняя звезда. 11.55 Иод знаком «ИИ». 12.10 Малые города России. 13.10 «После Столыпина». 14.00 Мультифильм. 14.10 Подводная одиссея команды Кусто. 15.15 Программа передач. 15.20 телерадиокомпания «Мир». 16.05 Живое дерево ремесл. 16.10 Америка с М. Гарагунон. 16.40 Большой театр. 17.40 Клуб путешественников. 18.20 Новости. 18.35 Концерт. 18.50 «Баскетбольная джордала». «Настоящие охотники за привидениями». 19.50 Бомонд. 20.05 Кубок чемпионов. 22.00 «Воскресенье». 22.45 Погода. 22.55 Любовь с первого взгляда. 23.35 «Ныне». 00.20 Новости.

**Россия**  
 8.15 Заорово живешь. 8.40 Студия «Рост». 8.55 Доброе утро, Европа. 9.25 Детский телевизионный театр «Деревянный рыцарь». 10.05 Аты-баты. 11.25 Вспоминай детство... 12.25 М-трест. 12.40 Шесть соток. 13.00 Поехайте позу... 13.30 «Бегемот у юго». 14.00 «Человек с тысячами лиц: Алек Гиннесс. 15.40 Мир и война. 16.15 В мире животных. 17.15 Волшебный мир Диснея: «Ури и его команда», «Черный ящик». 18.15 Музыкально - развлекательная программа. 18.55 Праздник каждый день. 19.05 Развлекательная программа. 19.35 Мультифильм для взрослых. 20.00 Вести. 20.25 Маскишоу. 21.00 Худ. фильм «Венгерский набор». 22.55 У Кюши. 00.00 Спортивная карусель. 00.05 «К-2» представляют: «НЮ».

**Санкт-Петербург**  
 11.50 Программа — богослужение. 12.20 Мультифильм. 12.50 «Экспресс-кино». 13.00 Телефильм. 14.00 «Воскресный лабиринт». 15.35 Телефильм. 16.35 Балет «Каменный цветок». 18.30 Х-ф «Чертенок». 19.45 «Сказка за сказкой». 20.40 «Ралли-спринт». 21.00 Мультифильм. 21.30 Информ-ТВ. 21.55 Х-ф «Мигранты». 23.30 Концерт памяти В. Резникова. 01.00 «Ваш стиль». 01.05 «Адамово яблоко».



Государственная налоговая инспекция по г. Мегиону сообщает, что в связи с повышением с 1 июля 1994 г. минимального размера оплаты труда Федеральным Законом от 30 июня 1994 г. N 8-ФЗ минимальный размер оплаты труда 20500 рублей в месяц применяется при исчислении подоходного налога с совокупного дохода всех граждан, а также других доходов, сборов, уплачиваемых юридическими и физическими лицами, начиная с прибыли (дохода), полученных с 1 июля 1994 года.  
Основание - Правительственная телепрограмма.

Отдел социальной защиты населения приглашает коренных жителей народов Севера (ханты, манси, ненцы) получить материальную помощь для компенсации за коммунальные услуги, бензина в кабинете N2 бывшего здания Администрации (Строителей 7) с 8.00 до 10.00, с 13.00 до 16.00 ежедневно с 16 августа по 25 августа 1994 года. Иметь при себе паспорт.

**Фирма "Новые технологии LTD"**

(Официальный дилер "АйТи")

Представляет вашему вниманию

**компьютеры:**

386SX-40/RAM 2Mb/HDD 80/SVGA 0.28=2.479.400 руб.  
386DX-40/RAM 4Mb/HDD 120/SVGA 0.28=2.962.400руб.  
486DX-40/RAM 4Mb/HDD 170/SVGA 0.28=3.612.840руб.

**копировальную технику фирмы "SHARP":**

Z52/11 - A4,8 копий/мин. = 2511600 руб.

SF 7800 - A3,15 копий/мин. = 6279000 руб.

в том числе любые другие копии "SHARP" по каталогу фирмы "SHARP",

а также компьютеры и сетевые устройства фирмы

Intel, ZCOM, Acer America

(любое оборудование по полному прайс-листу фирмы Ай-Ти, срок поставки 2 недели)

установка, внедрение и сопровождение локальных сетей NetWare

ремонт компьютерной техники, мониторов.

Телефон: 5-22-86, Южная промзона, здание АТП "Геология", 3 этаж, с 9 до 17 часов.

**Вы желаете прекрасно выглядеть, иметь стройную и спортивную фигуру, а также укрепить здоровье?**

*Предлагаем:*

- широкий выбор велоэргометров и велотренажеров, оснащенных компьютерными системами - лыжные, гребные и многофункциональные тренажеры для бодибилдинга, сконструированные по новейшим технологиям ведущей Германской фирмы «Кеттлер».

Обращаться: г. Нижневартовск, ул. Ленина, 5-а, «Ланкорд».

(174) Утеряно водительское удостоверение и техпаспорт на имя Наруть Владимира Станиславовича. Прошу вернуть за вознаграждение. Телефон: 2-34-84.

(175) Продается КАМАЗ 53212 с контейнером и КАМАЗ 51111 на запчасти недорого. Телефон: 2-38-84.

(176) Продаются или меняются две 2-х комнатные квартиры в г. Константиновке, Донецкой.  
Обращаться по телефону: 2-38—08.

(177) Промышленно-финансовая компания «MGA» объявляет прием на работу: Главного бухгалтера - с опытом работы в строительстве. Юриста (на постоянную работу, временно, по договору). В Лангепас-Сибирь промышленно-финансовой компании «MGA» Главного бухгалтера.

В Мегионстройсервис: ПФК «MGA»

Главного бухгалтера

Бригады по капитальному ремонту зданий и сооружений:

плотники 4-5 разряда,

бетонщики, кровельщики,

штукатуры-маляры 4-5 разряда,

столяры 4-5 разряда,

машинист очистной машины

- 1 человек,

машинист изолировочной машины

- 1 человек,

изолировщик - 5 человек,

машинист БПУ - 1 человек,

водители 1 класса.

Бригады по капитальному строительству зданий и сооружений:

монтажники 4-5 разряда,

сварщики - 4-5 разряда.

Бригады по трубопроводному строительству:

сварщики с допуском 5-6 разряда,

монтажники 6 разряда,

машинисты трубокладчиков,

экскаваторщики,

механизаторы на трелевочник,

слесари МУСТ,

крановщики на КС, телескоп.

Оплата труда ежемесячно 28 числа.

Принимают на работу: вахтовым методом, временно, постоянно.

Своевременность заработной платы гарантируется.

Обращаться в офис производственного объединения «Россия», ПФК «MGA» и по телефонам: 2-33-48, 2-32-49.

Меняются две двухкомнатные квартиры в г. Константиновке Донецкой обл., на г. Мегион или Нижневартовск.

Обращаться по телефону 2-38-08 после 19 часов.

(178) Куплю однокомнатную квартиру в капитальном доме.

Обращаться по телефону: 2-21-00.

(179) Продается корова стельная. По адресу: Больничная, 34 - 61.

(180) Продается плавучий гараж, лодочный мотор «Вихрь-30», лодка «Обь-М» и запчасти к ним.

Обращаться по телефону: 91-4-05.

(181) Удостоверение о восьмилетнем образовании на имя Насрулаева Ашура Байбаба-оглы считать недействительным.

(182) Меняется 1-комнатная квартира в капитальном доме (приватизированная) на 2-х

комнатную с доплатой  
Телефон: 2-23-62.

(183) Продается шуба натуральная б/у сесьот тысяч.  
Телефон: 2-35-95.

(144) Мегионский ГО РОСТО (ДОСААФ) объявляет набор на курсы по подготовке водителей категорий «В», «ВС», «Д», «Е», переподготовки «В» на «С», подготовки автомехаников. Ждем Вас во вторник, четверг, пятницу с 9 часов.

(161) В связи с преобразованием УТТ ЗСНС в акционерное общество открытого типа проводится закрытая подписка на акции АООТ МУТТ.

Уставный капитал 7 миллионов 827 тысяч рублей.

Номинальная стоимость акции - 1000 рублей.

Бывшим работникам УТТ ЗСНС, имеющим стаж работы для женщин 3,5 года, для мужчин 5 лет и уволенные в порядке перевода или по сокращению штатов, а также пенсионеры, ушедшие на пенсию с предприятия, инвентаризировавшие трудовые увечья, предоставить документы для получения акций в АООТ МУТТ.

Заявки принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Обращаться в АООТ МУТТ, бывшее УТТ ЗСНС.

(167) Куплю 2-х комнатную приватизированную квартиру.

Обращаться: +8-4-58 в рабочее время.

Администрация и педагогический коллектив средней школы N 5 выражает глубокое соболезнование родным и близким, всему коллективу АО «МНГ» по поводу безвременной гибели **КУЗЬМИНА Анатолия Михайловича**

Государственная налоговая инспекция по г. Мегиону приносит глубокое соболезнования коллективу АО «Мегионнефтегаз», родным и близким по поводу трагической гибели генерального директора **КУЗЬМИНА Анатолия Михайловича.**

Отдел народного образования города Мегиона скорбит вместе с коллективом АО «Мегионнефтегаз» по поводу трагической смерти **КУЗЬМИНА Анатолия Михайловича.** Разделяем горечь и скорбь с родными и близкими покойного.

**О том, о сем...**

Неприятный запах во время варки капусты можно устранить, накрыв крышку мокрым полотенцем.

Ведлокачанную капусту тушить с небольшим количеством уксуса, тогда она не будет мягкой.

Не солите капусту, приготовленную на фарш для пирога, иначе фарш будет водянистым.

Квашеную капусту перед варкой не нужно промывать, лучше отжать. Но если она слишком кислая, промойте ее в холодной воде.

Щи из кислой капусты содите уже после того, как капуста сварится — иначе щи легко пересолить.

Капуста, закатанная целыми кочанами, станет нежной и упругой, если кочаны пересыпать крупнотолченой кукурузой.

В цветную капусту нередко добавляют разные мелкие насекомые, поэтому обязательно поддержите ее перед варкой минут 5 — 10 в крепко подсоленной воде — насекомые всплывут, и их легко слить вместе с водой.

Из свежей и сушеной ботвы свеклы можно готовить супы.

Морковный сок, выпитый натощак, улучшает состояние кожи, укрепляет зрение, снимает усталость. Вишневый сок, смешанный с очень холодным молоком (полстакана того и другого). К этому можно добавить ложку меда, сок половины лимона, немного лимонной цедры.

Если пользуетесь сушеной морковью, ошпарьте ее кипятком и залейте теплой водой на один-два часа, чтобы морковь набухла. Варят морковь в той же воде, в которой она замачивалась, чтобы потеря питательных веществ была наименьшей.

Из свекольного отвара можно приготовить приятный освежающий напиток, если добавить в него толченый имбирь, корицу, лимонную кислоту.

Салат с майонезом приобретает особо приятный вкус, если перед подачей на стол вы ненадолго положите туда лимонную корку.

Весной для заправки разных овощных салатов вместо уксуса, лимонного сока можно применить капустный рассол. Это вкусно, и витаминов в нем побольше.

Многие любят в салате запах чеснока. Для этого в салат кладут корочку ржаного хлеба, натертую чесноком. Потом корочку убирают, но едва ощутимый тонкий запах остается.

Салаты из свежих овощей готовятся и заправляются перед самой подачей на стол. Несколько капель лимонного сока или уксуса, добавленные в салат сразу же после приготовления, позволяют сохранить в нем больше витаминов С.

Неприятный запах и вкус примороженного картофеля будет устранен, если картофель сначала подержать в холодной воде, а затем опустить его в подсоленный кипяток, добавив чайную ложку уксуса.

Для кислых шей отдельно варите капусту и картофель.

Поверхность картофельного рулета и записки будет гладкой и красивой, если предварительно смазать ее яйцом, посыпать сухарями и обжарить жиром.

Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56  
Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресения, с 8 до 16 часов.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г. Екатеринбург. Регистрационный номер - Е-905.  
Директор агентства Г.Ф. ДОРОШЕНКО

Главный редактор газеты А. В. МЕТАСОВ  
Тираж 2150.  
Отпечатана в малом предпринимательстве "Нижневартовская типография".  
Способ печати: офсетный.  
Время подписания в печать - 14.00.  
Номер подписан - 12.08.94 в 12.00